
25/02/2026

Το “ύστατο χαίρε” στον μακαριστό Μητροπολίτη 
πρώην Θήρας κυρό Επιφάνιο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θήρας, Αμοργού και Νήσων

Με βαθιά συγκίνηση και σε κλίμα πνευματικής κατάνυξης 
τελέστηκε σήμερα Τετάρτη 25 Φεβρουαρίου 2026 η εξόδιος 
ακολουθία του μακαριστού Μητροπολίτου πρώην Θήρας, 
Αμοργού και Νήσων κυρού Επιφανίου στον Ενοριακό Ιερό Ναό 
Αγίου Γεωργίου στα Κατάπολα της Αμοργού.

Πλήθος πιστών από τα εννέα νησιά που διεποίμανε ο αοίδιμος Ιεράρχης, ο Θηραίος 
Βουλευτής Κυκλάδων κ. Μάρκος Καφούρος, τοπικές αρχές και κλήρος της 
Σαντορίνης, της Αμοργού, της Θηρασίας, της Ίου, της Ανάφης, της Σχοινούσας, 
της Δονούσας, της Ηρακλειάς και των Κουφονησίων ως και οι Αμοργίνοι 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1141


Αιδεσιμολογιώτατος Πρωτοπρεσβύτερος κ. Θωμάς Συνοδινός και 
Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης κ. Επιφάνιος Αρβανίτης, Πρωτοσύγκελλος της 
Ιεράς Μητροπόλεως Νέας Ιωνίας, συνόδευσαν τον αείμνηστο Γέροντα 
Μητροπολίτη στο ύστατο ταξίδι του, τιμώντας την πολυετή διακονία του ως 
ιεροκήρυκος, ηγουμένου και μητροπολίτου.
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Στην εξόδιο ακολουθία προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θήρας, 
Αμοργού & Νήσων κ. Αμφιλόχιος, εκπροσωπώντας τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο 
Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο Β’, συμμετέχοντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Σύρου κ. Δωροθέου Β’, ενώ ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Παροναξίας κ. Καλλίνικος προσελθών πολύ ενωρίτερα και αδυνατώντας να 
παραμείνει λόγω της δυσχερούς ενδοεπικοινωνίας των νησιών κατά την χειμερινή 
περίοδο, ετέλεσε νεκρώσιμο τρισάγιο.
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Ο κ. Αμφιλόχιος, ο οποίος προ της εξοδίου ακολουθίας ετέλεσε ενώπιον του 
σκηνώματός του μακαριστού προκατόχου του την Ακολουθία των Προηγιασμένων 
Τιμίων Δώρων, στον επικήδειο λόγο του εξήρε την ταπεινότητα, την απλότητα και 
το πνευματικό έργο του προκατόχου του, τονίζοντας μεταξύ άλλων ότι:

«Ο Επιφάνιος δεν υπήρξε άνθρωπος του θορύβου και της επιφανειακότητας, αλλά 
άνθρωπος της προσευχής, της ησυχίας και της ταπείνωσης. Ωστόσο, η σιωπή του 
δεν ήταν αδυναμία, αλλά γνήσια δύναμη. Από τη γονυκλισία του μπροστά στην 
Αγία Τράπεζα κατά την τέλεση των ιερών Μυστηρίων της πίστεώς μας -και 
μάλιστα κατά τη θεία λειτουργία- έβγαινε δυνατός στρατιώτης «παρατάξεως 
Κυρίου» με εντολή να διατηρεί ασφαλή την πνευματική του ποίμνη, την οποία επί 
μια σχεδόν ολόκληρη εικοσαετία εμπιστεύτηκε ο Θεός δια της Εκκλησίας στα 
τίμια και καθαρά χέρια του. Κι εκείνος, με όπλο την πίστη, με θώρακα την ελπίδα 
και με περικεφαλαία την ταπείνωση στάθηκε ανάμεσά μας. Μας υπέδειξε με τη 
ζωή του ότι η Εκκλησία είναι στρατόπεδο αγάπης, είναι πορεία μαρτυρίας, είναι ο 
αγώνας να κρατήσουμε ζωντανή την πίστη μας και τις παραδόσεις μας μέσα στις 
δυσκολίες και τις θύελλες του κόσμου.»

Ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης κ. Νικόδημος Αθανασίου Γραμματεύς της 
Διαρκούς Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος εκφώνησε επικήδειο λόγο ως 
εκπρόσωπος Αυτής. Ο Αιδεσιμολογιώτατος Πρωτοπρεσβύτερος του Οικουμενικού 
Θρόνου κ. Νικόλαος Σιγάλας, Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος της Ιεράς 
Μητροπόλεως Θήρας, ως εκπρόσωπος της Α. Θ. Μ. του Πάπα και Πατριάρχου 
Αλεξανδρείας κ. Θεοδώρου Β’ εκφώνησε συλλυπητήριο λόγο Αυτού.



Επικήδειο λόγο εξεφώνησαν και ο εξοχώτατος Βουλευτής Κυκλάδων κ. Μάρκος 
Καφούρος ως και οι εντιμώτατοι Δήμαρχοι Θήρας κ. Νικόλαος Ζώρζος και 
Αμοργού κ. Ελευθέριος Καραΐσκος.

Μετά την εξόδιο ακολουθία, η νεκρώσιμη πομπή αναχώρησε για την γενέτειρα του 
αλήστου μνήμης Γέροντος Ιεράρχου, ήτοι για το χωριό Βρούτση της Αμοργού 
όπου -κατόπιν επιθυμίας του μακαριστού και σε μνήμα για την κατασκευή του 
οποίου είχε ο ίδιος προ ετών μεριμνήσει- πραγματοποιήθηκε η ταφή.

Η Ιερά Μητρόπολη Θήρας, Αμοργού & Νήσων αποχαιρέτησε τον ταπεινό, σεμνό και 
αξιαγάπητο Επίσκοπο που δίδαξε και παραδειγμάτισε όχι μόνο με τα λόγια του, 
αλλά και με την ίδια του την παρουσία και πολυετή διακονία του την πολυνησιακή 
Ιερά του Μητρόπολη. Αποχαιρέτησε τον απλό, αυθεντικό, ενάρετο και πράο, 
ανεξίκακο και φιλόξενο, στοργικό και φιλάνθρωπο Γέροντα Επίσκοπο που εξέπεμπε 
παντού φως, καλοσύνη και αγάπη και προσέφερε στήριξη και παρηγοριά σε κάθε 
πονεμένο άνθρωπο. Αποχαιρέτησε τον Μητροπολίτη που διηκόνησε την Εκκλησία 
του Χριστού με αφοσίωση, ανιδιοτέλεια και αγάπη και κατέστη πρότυπο Αρχιερέως 
ως γνήσιος συνεχιστής της παραδόσεως των Αγίων Πατέρων με ακμαίο 
λειτουργικό φρόνημα και καρποφόρα ιεροκηρυκτική δραστηριότητα.

Η ευχή του να μας συνοδεύει πάντοτε, η δε η αγία του ψυχή να αναπαυθεί εν χώρα 
ζώντων και εν σκηναίς δικαίων.








































































